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Актуальність проблеми. Студенти, в особливості медичних 

спеціальностей, часто перебувають під впливом таких несприятливих чинників, 

як брак часу на відпочинок і фізичний розвиток, інтенсивні розумові 

навантаження, перманентний стресовий стан. Ці фактори безперечно можуть 

зумовити  відхилення функціонального стану (Надежкіна О. Ю., Новікова О.І., 

Мужиченко М.В., Філімонова О.С., 2017). Тому аналіз індексу здоров’я – одна з 

актуальних проблем моніторингу рівня фізичного благополуччя людей 

молодого віку. 

Метою роботи є аналіз індексу здоров’я студентів Харківського 

національного медичного університету. 

Методи та результати досліджень. Для аналізу індексу здоров’я 

студентів було проведено анкетування щодо частоти звернень до лікарів за 

станом здоров’я, з подальшим розрахунком індексу за формулою, яка враховує 

кількість звертань за медичною допомогою та загальну кількість обстежених. 

В анкетуванні прийняло участь 145 добровольців, з них 39 юнаків (27%) 

та 106 дівчат (73%). За результатами опитування було виділено три групи 

студентів: у I группу (10%) увійшли молоді люди, що ніколи не зверталися  до 

лікаря за станом здоров’я, II группу (79%) – зверталися до лікаря від 1 до 4 

разів на рік, III групу (11%) – зверталися до лікаря більше ніж 4 рази на рік. 

Відсоткове співвідношення студентів першої групи до загальної кількості 

обстежених визначило числове значення індексу здоров’я (10%).  

 Розподіл у групах з урахуванням гендерних структурних відмінностей 

виглядає таким чином: у I групі –  64% юнаків та 36% дівчат, у II групі –  22% 

юнаків і 78% дівчат, у III групі  – 31% юнаків та 69% дівчат.  

Отримані дані проведеного дослідження показали меншу кількість 

звернень юнаків до лікаря, що може бути пояснено однією з теорій, пов’язаною 
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з гендерними аспектами прояву болю. Так, відмічено, тестостерон має 

антиноцицептивний ефект, андрогени пригнічують синтез і виділення цитокінів 

і хемокінів (протизапальна дія). Естрогени ж шляхом впливу на α-рецептори 

здійснюють проноцицептивну дію, на β-рецептори – антиноцицептивну. Проте 

больова чутливість у представниць жіночої статі вища. Разом з тим в 

залежності від змін гормонального статусу у жінок відбувається зниження  

больового порогу: при низькому абсолютному рівні естрогенів і прогестерону в 

предменструальну фазу оваріально-менструального циклу, при коливанні 

жіночих статевих гормонів, при зниженій кількості тестостерону (Данилов А.Б., 

Ильясов Р.Р., 2017). Крім того, зниження рівня естрогенів у жінок гальмує 

вироблення серотоніну, що може стати причиною депресивних розладів 

(Таболина А.А., Байкова И.А., 2016). 

Висновки. Таким чином, за результатами дослідження індекс здоров’я 

студентів-медиків становить 89%. При аналізі гендерного аспекту виявлено 

меншу частоту звернень за медичною допомогою серед юнаків, ніж серед 

дівчат. Такі відмінності можна пояснити впливом жіночих та чоловічих 

статевих гормонів. 

 

 


